

IPO暂停倒逼重组加速

前5月72家公司因重大资产重组停牌

IPO实质上的暂停时间越来越长,资产通过重组并购方式进入资本市场的动力越强。目前正在进行的资产重组,截至2013年5月30日,沪深两市共有72家上市公司因为重大资产重组而处于停牌中,其中沪市26家,深市46家。目前还处于董事会公告阶段的有63家,占比为87.50%;已经提交到中国证监会上市公司并购重组委员会审核的有9家,占比为12.50%。

据《理财周报》

统计 房地产企业重组最多

在记者统计的72家进行重大资产重组的上市公司中,以房地产开发企业最多,共有7家,包括万方发展、云南旅游、万好万家、刚泰控股、天业股份、银润投资以及ST澄海;其次是化学制剂、软件开发及服务、通信传输设备以及营销服务等行业,各有3家。

相比较,房地产行业进行资产重组的公司数量多出其他行业一

现象 IPO失利公司转战重组

记者注意到,在一些资产重组过程中出现了拟上市公司的身影,比如被三五互联收购的中金在线,被掌趣科技收购的动网先锋;而一些临近暂停上市的公司,也在积极寻求资产重组,比如在72家重组公司中ST股就有5只,分别是*ST太光、*ST霖霖、*ST联华、*ST北磁和ST澄海。

2013年5月4日,停牌三个月的三五互联公告称,公司将以2.1亿元收购中金在线100%股权,其中三五互联以向中金在线自然人股东发行股份方式支付约1.7亿元对价;三五互联及其全资子公司三五天津分别以现金方式支付约3790万元和

探因 政策和需求 催生重组大增

记者通过统计发现,今年,特别是进入5月以来,上市公司发布资产重组公告的数量大增。

除了2月份因为春节的原因只有6家发布重组公告外,1月、3月和4月分别有13家、15家和11家,5月达到最多,共有27家,比最低的2月份增长3.5倍。

长城证券金少华认为,政策放松和市场需求增加,是近年来并购重组事件大增的两大主因。

由于去年IPO暂停,倒逼大量拟上市公司不得不转而谋求被并购,以曲线上市;而退市新政的推出,也促使大量临近暂停上市的公司,积极寻找资产重组目标。

深圳证券交易所总经理宋丽萍在第二届岭南论坛上表示,在经济增速放缓的背景下,化解产能过剩矛盾的任务紧迫,而解决产能过剩问题需要发挥资本市场的基础性作用,上市公司有条件成为企业并购重组的中坚力量;自2010年以来,国务院以及相关国家部委也出台了一系列支持并购重组的政策。

不过,她也指出,从调研的情况看,资本市场并购重组活动没有如各界预期的那样活跃起来,其中一个重要原因是相关法律和制度没有及时根据并购市场发展的需要作出调整。证券法需进一步拓宽并购重组范围,完善相应配套措施。

归真堂主动终止IPO

中科院专家称因政府表态

归真堂历时三年的IPO努力最终宣告失败。6月2日,福建归真堂药业股份有限公司表示,已于近日申请撤回申报材料,终止创业板IPO计划。不过,归真堂同时表示,“在未来时机成熟时,公司将不排除择机再启IPO。”

据《新京报》

公司称现在不是 IPO好时机

归真堂方面表示,虽然这几年公司业绩保持高速增长,但企业的产品结构还不够丰富,经营规模还有巨大的增长空间。

公司董事会认为,现在比IPO更重要的事情是进一步发展壮大公司,尽快增加新的熊胆粉中成药品种,深度开拓和广度延伸销售渠道,力争在三年内开设600家门店、五年内实现10亿元销售额的目标。

“在未来时机成熟时,公司将不排除择机再启IPO。”归真堂方面表示。

从“中止”到“终止”审查

根据证监会网站5月31日发布的公开信息,在终止审查的首次公开发行股票申报企业名单(创业板发行监管部)当中,因“活熊取胆”而广受关注的归真堂位列其中。

自2011年2月归真堂意图上市曝光后,公司IPO之路屡现波折。2013年4月3日,证监会曾公布一批中止审查的拟IPO企业名单,其中包括归真堂。不过,当时归真堂董事表示,企业方面需要更多的时间把(上市)材料做扎实。

从4月初的“中止审查”,再到目前的“终止审查”,归真堂此轮IPO终于宣告彻底“流产”。

声音 亚洲动物基金: 从不相信上市能成功

对于此番归真堂IPO搁浅,外界普遍评论认为,环保力量的施压、公众的反对声浪起到了一定作用。“从一开始我就不相信归真堂能够上市成功。”AAF(亚洲动物基金)对外事务部总监张大海对记者表示。记者了解到,在归真堂谋求上市期间,AAF是主要的反对力量。

分析 归真堂放弃IPO 或因政府表态

2012年9月,世界自然保护联盟(IUCN)在韩国济州岛召开会员会议。

此次会议参与者、中国科学院动物研究所解焱博士表示,决议内容包括:不再颁发新的养熊机构许可,已发放许可的不再允许设立分支机构以及养熊数量不可增加,加强执法监管非法养熊业等。作为IUCN国家会员,中国政府代表团在该次会议对上述决议表示同意。“归真堂当时也有代表出席这次会议,我认为政府人员的最新表态促使公司作出撤销IPO的决定。”解焱称。

2013“加多宝·学子情”四川启动 “发展型助学”模式受好评

由加多宝集团与中国青少年发展基金会共同举办的2013年“加多宝·学子情”爱心助学行动于5月28日在成都举行。启动仪式上,加多宝集团人力资源及行政总经理夏楠宣布了今年的资助计划,即在全国29个省份捐款1000万元,用于资助2000名寒门学子圆大学梦,并且针对雅安灾区增加100名资助名额。此外,还将继续前往河北、四川、湖北、湖南等十省份的农村小学开展“一堂课”支教活动,同时在全国多个城市的终端商超进行爱心义卖,并将义卖收入全部用于资助优秀贫困学子。

作为凉茶行业的领导者,加多宝红罐凉茶秉承凉茶创始人王泽邦的正宗配方,取得了商业上的成功,带动了整个凉茶行业的迅速发展,使凉茶成为我国继碳酸、果汁、茶饮料之后的“第四大”品类,加多宝也为重塑老字号民族品牌提供了可资借鉴的成功模式。而在教育、赈灾和扶贫领域,加多宝更是展现了正宗凉茶的大爱之情,成为“以善促善”传递公益正能量的先行者。

在公益助学领域,“加多宝·学子情”坚持13年,从最初资助十几名学子,到现在已形成一套相互关联的公益助学体系,让贫困学子在接受帮

助的同时,也成为公益助学理念的传承者和实践者。在扶贫赈灾领域,加多宝5年3次亿元捐赠,已成为民营企业捐赠史上的标杆行为。芦山地震发生后,加多宝第一时间调集紧缺物资送达灾区,并在一周后向雅安捐赠1亿元善款,帮助灾区重建。

加多宝用13年践行着企业的公益初衷,这份坚持不仅影响了企业员工自发关注参与公益活动,同时也带动了合作伙伴、名人明星等社会力量加入到加多宝的公益行动中。在“加多宝·学子情”启动仪式现场,中国青少年发展基金会将“加多宝·学子情爱心大使”称号授予中国

好声音学员李代沫。他表示将继续身体力行,参与公益助学项目,并呼吁社会各界参与助学,让爱心的正能量不断传递。

伊宏/文



大事记

- 2010年5月11日
“归真堂环保核查公示”在网上公布,归真堂黑熊相关项目通过上市前的环保核查程序。
- 2012年2月1日
证监会创业板发行监管部公布了IPO申报企业基本信息表,归真堂在列,被排在第28位。
- 2013年4月3日
证监会公布中止审查的拟IPO企业名单当中,归真堂在列。
- 2013年5月31日
证监会公布终止审查的拟IPO企业名单,归真堂在列。

得利宝 安全灵活 稳健添利

交通银行近期理财产品发行简介

产品名称	发行日期	期限	投资起点	预期年化收益率	渠道	产品类型	风险提示
稳得利短期产品	滚动发售	37天-47天	5万	3.70%	柜面、网银	保证收益型	较低风险
稳得利中长期产品	滚动发售	3个月、6个月	5万	4.5-4.05%	柜面、网银	保证收益型	较低风险
天得利0款	每日8:45-19:00申购或赎回	开放式	5万	2.30%	柜面、网银	保本浮动收益型	较低风险
天得利1款	每日8:45-19:00申购或赎回	开放式	5万	2.1%-3.0%	柜面、网银	保本浮动收益型	较低风险
天得利2款	工作日8:45-15:30申购或赎回	开放式	5万	2.0%-3.0%	柜面、网银	非保本浮动收益型	较低风险

产品投资范围:
由交通银行投资于信用等级高、收益稳定的投资的工具,包括但不限于国债、政策性金融债、企业债、中期票据、短期融资券以及固定收益类资产等。在极端不利情况下,由于市场波动导致贬值或发生信用风险导致相应损失,使产品到期时理财投资收益有可能不足以支付客户预期收益,届时理财资金将按理财产品终止时的产品净值向客户进行分配,但理财产品将向发生信用风险的资产发行主体进行追偿,所追偿的全部收益在扣除相关费用后,将继续向客户进行清偿。

理财收益的测算依据和方法:
本产品以客户的每笔申购为单位累计其存续天数,但客户赎回时,按照其赎回份额的实际存续天数确定对应的收益率并计算客户收益。

交通银行各营业网点均可办理

重要提示:理财产品有风险,购买前请仔细阅读产品说明书,本理财产品不在保本或视为任何人对本行所发行的任何理财产品做出收益或本金的保证,对双方不具有法律约束力。理财产品有风险,投资需谨慎!

客户热线:95559 www.bankcomm.com

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

您的财富管理银行